

Σύγχρονο μοντέλο για τοπική αυτοδιοίκηση

Ο διάλογος που εγκαινιάστηκε πρόσφατα, σε διάφορα επίπεδα, για την ουσιαστική μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στον τόπο μας, πρέπει να έχει ως αφετηρία και στόχο τη δημιουργία ενός ευέλικτου και σύγχρονου μοντέλου λειτουργίας της τοπικής αυτοδιοίκησης. Ενός ευρωπαϊκού μοντέλου, που θα διευρύνει τους δημοκρατικούς θεσμούς και θα είναι πιο αποτελεσματικό, ανθρώπινο και κοινωνικά ευαίσθητο. Ενός μοντέλου το οποίο, αφενός θα αξιοποιεί πλήρως τα σύγχρονα εργαλεία και μεθόδους διοίκησης και τη σύγχρονη τεχνολογία (ηλεκτρονική διακυβέρνηση) και αφετέρου θα αποβάλλει όλα τα συμπύματα και βαρδιά που χαρακτηρίζουν τη δημόσια υπηρεσία.

Προαπτούμενο για να υπάρξουν συγκλίσεις και συναινέσεις σ' αυτό το διάλογο, αποτελεί η συμφωνία όλων στο ρόλο που καλείται να διαδραματίσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση στις σύγχρονες ευρωπαϊκές πόλεις και κοινότητες της Κύπρου. Ένα ρόλο πολύ καθοριστικό, πρωτα-

γωνιστικό, σε ζητήματα που αφορούν την οικονομική, πολεοδομική και αειφόρο ανάπτυξη, τις δημόσιες συγκοινωνίες, το περιβάλλον, την υγεία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την ικανοποίηση των αναγκών και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Όχι ένα ρόλο συμπληρωματικό ή υποβοηθητικό των προσφερομένων από τις κρατικές υπηρεσίες, όπως συμβαίνει σήμερα. Απαραίτητα συστατικά στοιχεία για την επιτυχία ενός τέτοιου επιχειρήματος, είναι η οικονομική απεξάρτηση της τοπικής αυτοδιοίκησης από το κράτος, η διοικητική αποκέντρωση και μείωση του συγκεντρωτισμού αρμοδιοτήτων που προκαλείται από την ύπαρξη των Επαρχιακών Διοικήσεων και η διεύρυνση των αρμοδιοτήτων και θεμάτων τα οποία χειρίζεται η τοπική αυτο-

διοίκηση. Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου πρέπει να σημαίνει τοπικές διοικήσεις που θα βρίσκονται πιο κοντά στον πολίτη. Πρέπει να σημαίνει ισχυρές τοπικές διοικήσεις που θα αποτελούν τον πυρήνα οργάνωσης της σύγχρονης κοινωνίας, εκεί όπου οι πολίτες ζουν, εργάζονται, μαθαίνουν, διασκεδάζουν και μεγαλώνουν τα παιδιά τους. Εκεί όπου θα πρέπει να αναπτύσσονται οι πλέον πρωτοποριακές και σύγχρονες μέθοδοι αποτελεσματικής δημοκρατικής διοίκησης και αυτοκυβέρνησης.



Αναβάθμιση σημαίνει ισχυρές τοπικές διοικήσεις, που θα αποτελούν τον πυρήνα οργάνωσης της σύγχρονης κοινωνίας

Η Μελέτη για την Αναδιοργάνωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κύπρο, που ετοιμάστηκε από το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης της Ελλάδας, αποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο σ' αυτή τη διαδικασία διαλόγου.

Πέραν της εκτενούς αναφοράς στις δυνατότητες, αδυναμίες και προβλήματα που παρουσιάζονται στην πορεία του χρόνου το υφιστάμενο σύστημα τοπικής αυτοδιοίκησης στον τόπο μας και της παρουσίασης χρήσιμων εμπειριών και παραδειγμάτων από τον ευρωπαϊκό χώρο, θέτει ένα πολύ καλό πλαίσιο διαλόγου με σενάρια και εναλλακτικές κατευθύνσεις, πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα κάθε επιμέρους επιλογής και διαδικασίας.

Το υπόβαθρο για επιτυχή έκβαση υπάρχει. Εκείνο που χρειάζεται είναι τόλμη, αποφασιστικότητα και φαντασία, συνειδητοποίηση της ευρωπαϊκής μας ταυτότητας και διάθεση για αλλαγή. Πάνω απ' όλα, εκείνο που χρειάζεται είναι ανοικτό πνεύμα και παραμερισμός, από όλους τους εμπλεκόμενους, των όποιων πολιτικών ή κομματικών σκοπιμοτήτων, προσωπικών στοχεύσεων και τοπικιστικών νοστιμιών και συμπεριφορών.

“Ο Ανδρέας Lourouziadis είναι αντιπρόεδρος του ΚΕΒΕ και πρώην Δημοτικός Σύμβουλος Λάρνακας.



Ευλογημένη ή καταραμένη γενιά;

ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΜΕ με τον απελευθερωτικό Αγώνα. Ευηλικιωθήκαμε πολεμώντας τον Αττίλα. Μάθαμε εμβάθρην στις αυλές των δημοτικών, από στρατιωτικούς που έκιζαν χαρακώματα. Ζήσαμε την εφροβία στους δρόμους. Βιώσαμε στο πετόί μας τον εμφύλιο σπαραγμό. Χωριστήκαμε σε μακαριακούς, ΕΟΚΑΒ, αντιστασιακούς. Γράψαμε το μάθημα της Ιστορίας έξω από Μητροπόλεις, με πανό και πέτρες, με πατάτες γεμάτες λεπίδες. Κάθε πρωί μετρούσαμε απώλειες και ανατινάξεις. Η γενιά του '55 που κλήθηκε να πολεμήσει! Η γενιά που ορίμασε μέσα σε μια νύχτα. Η γενιά που επέλεξε να σωπάσει. Να αποστασιοποιηθεί από την πολιτική, με ελάχιστες μόνο εξαιρέσεις. Η γενιά που κάθε 20 του Ιούλη ξυπνά ανήσυχη. Ψάχνει να διωξεί τους εφιάλτες. «Την ώρα του θανάτου ερχόντουσαν όλοι μπροστά μου. Εκτός εσύ! Ίσως να μην άντεχα τη σκέψη σου!» Στο αποσιτολόγιο της τάξης οι αγνοούμενοι, οι σκοτωμένοι. Στον απολογισμό της ζωής, όνειρα που εξανεμίστηκαν στο βωμό της προδοσίας, Αυθρομιτισμός που ισοπεδώθηκε από βόμβες ναπάμ. Ελπίδες που ντυφεκίστηκαν με καλσόνικοφ. Στο συμπάντημα των 36 χρόνων, δεν αναγνωρίζεις τα πρόσωπα. Μόνο το οικείο εκείνο αίσθημα που χάρζει τις ψυχές. Οι σερίνες κάθε 20 του Ιούλη διαπερνούν το κόκκαλο. Σε ζυμνούν από το λίθαργο. Κανείς δεν μπόρεσε ακόμα να απαντήσει. Ευλογημένη ή καταραμένη γενιά;

ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΣΟΛΩΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

Όταν η ξεπερασμένη διαφήμιση καταντά ενοχλητική

Προσπαθούσα να δω τι τίτλο θα χρησιμοποιήσω σε αυτό το άρθρο και κατέληξα στον πιο πάνω, διότι τα πιστεύω και τα δυο - ξεπερασμένη και ενοχλητική. Προτού προχωρήσω θέλω να ξεκαθαρίσω τη θέση μου ότι είμαι υπέρ της διαφήμισης και μέσω της εργασίας μου, συχνά και σταθερά διαφημίζουμε και εμείς ως εταιρεία, αλλά όχι με τον τρόπο που θα περιγράψω πιο κάτω, ο οποίος είναι πολύ ενοχλητικός για τον περισσότερο κόσμο.

Είναι πραγματικά λυπηρό, μεγάλες και γνωστές εταιρείες αλλά και άγνωστες - πρωτοεμφανιζόμενες, να δίνουν σε μια εταιρεία - κατ' οίκον διανομής εντύπων/φυλλαδίων, το εταιρικό τους έντυπο (διαφημιστικό ή/και ενημερωτικό) και η εταιρεία διανομής να ξεκινά καθημερινά να το βάζει σε κάθε γραμματοκιβώτιο. Διερρωτά, από πού έχουν πάρει άδεια να τοποθετούν στα γραμματοκιβώτια μας διάφορα έντυπα εταιρειών; Είναι άπιστευτο πραγματικά, αυτά η σαχλή μαγία της λεγόμενης διαφήμισης! Ανοίγει το γραμματοκιβώτιο του σπιτιού ή του γραφείου σου και «εξελείζονται» καθημερινά έντυπα της μίας ή της άλλης εταιρείας που διαφημίζουν

με εξευτελιστικό ή ελεγα, τρόπο, τα προϊόντα τους. Δεν βρίσκεις άκρη, μπλέκεται η αλληλογραφία σου (τράπεζας, ηλεκτρονικού, τηλεφώνου, κ.ά.) με τις σαχλαμάρες που βάζουν οι διάφοροι ως επί το πλείστον αλλοδαποί. Είτε σημείωση βάλεις ότι δεν επιτρέπεται διαφημιστικά έντυπα είτε δεν βάλεις, αυτοί το βιοί τους, τα βάζουν σαν να μην συμβαίνει τίποτα. Αυτές φυσικά είναι και οι οδηγίες των «μαστόρων» τους. Η μεγάλη απορία, όμως, είναι για τους διαφημιζόμενους: πιστεύουν πραγματικά ότι ο κόσμος κάθεται και βλέπει τα διάφορα έντυπα που μας τοποθετούν καθημερινά στα γραμματοκιβώτια μας; Η απάντηση είναι όχι - και αν υπάρχουν κάποιοι κι αυτοί είναι πολύ λίγοι - ούτε τα έξοδα της εκτύπωσης και της διανομής δεν υπάρχει περίπτωση να τα βγάλουν από κάποιους υποψήφιους πελάτες που πιστεύουν ότι θα πάρουν.

Απλά οι πλείστοι μας ανοίγουμε το γραμματοκιβώτιο, πιάνουμε τη δέσμη με τα διάφορα ενοχλητικά διαφημιστικά έντυπα/φυλλάδια και κατευθειαν και προτού καν τα δούμε, τα πετάμε στο σκουβαλοδοχείο. Πριν λίγα χρόνια είχαμε το τρελό φαινόμενο να διανέμουν φυλλάδια στα φώτα τροχαίας,

αλλά αυτό φαίνεται να έχει ξεπεραστεί. Λίγο μετά άρχισε η διανομή φυλλαδίων στα γραμματοκιβώτια των σπιτιών και των γραφείων. Ακόμη και στο γραμματοκιβώτιο των Δημοτικών Συμβούλων στο Δημαρχείο, βρίσκουμε διαφημιστικά έντυπα. Εισηγούμαι στους κύριους βουλευτές όταν θα επιστρέψουν τον Σεπτέμβριο, με το καλό, να δουν την πρόταση νόμου που εκκρεμεί ήδη ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών. Την έχει καταθέσει ο βουλευτής Πάφου του ΔΗΚΟ, Αντώνης Αντωνίου, από το 2009 και αφορά τη διανομή ή πώληση διαφημιστικού ή άλλου υλικού σε δημόσιους δρόμους. Να εξεταστεί αν μπορεί να προστεθεί και η διανομή διαφημιστικού ή άλλου υλικού σε γραμματοκιβώτια σπιτιών ή γραφείων, καταβάλλοντας ψηλό τέλος στην αρμόδια τοπική αρχή. Ό,τι γίνει πρέπει να γίνει άμεσα και με γνώμονα την ποιότητα ζωής των ανθρώπων και του περιβάλλοντος και όχι με γνώμονα τη διανομή έντυπου υλικού υποψήφιων βουλευτών το Μάιο 2011! Για να δούμε αν ληφθούν υπόψη οι ανησυχίες μας και αν νομοθετηθεί η διανομή φυλλαδίων (δημόσιους δρόμους και γραμματοκιβώτια) με ψηλό τέλος, και αν θα διαφημίζουν με τον ίδιο ρυθμό οι διαφημιζόμενοι; Θα γίνει σεβαστή από όλους η πιθανή νέα νομοθεσία; Ίσμεν...

“Ο Χρίστος Τσιγκής είναι Δημοτικός Σύμβουλος Στροβόλου (ΔΗΚΟ).



Προτροπές προς ΗΠΑ για πιέσεις στην Αγκυρα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Αμερικανοελληνικής Εκπαιδευτικής Προσδευτικής Ένωσης (ΑΧΕΠΑ), Νικόλαος Καρακώστας, κάλεσε την Κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών να στείλει αυστηρό μήνυμα στην Τουρκία ότι πρέπει να παρέξει στους Τ/κ την απαραίτητη ελευθερία ώστε να διαπραγματευτούν μια λύση στο Κυπριακό. Παράλληλα, κάλεσε την Τουρκία να ξεκινήσει την απόσυρση των 43 χιλιάδων στρατευμάτων της από το νησί.

Σε δήλωσή του, για τη μαύρη επέτειο της εισβολής, ο κ. Καρακώστας τόνισε ότι οι διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό έχουν επιφέρει ελάχιστη πρόοδο, καθώς ενώ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας καταθέτει ρεαλιστικές προτάσεις στο τραπέζι των συνομιλιών, ο Τ/κ ηγέτης παροισάζει προτάσεις εκτός των παραμέτρων των ΗΕ και των αρχών της ΕΕ.

«Επαναλαμβάνουμε την έκκλησή μας για επανένωση της Κύπρου και του λαού της σε μια δικαιοκτική, διζωνική ομοσπονδία με μια κυριαρχία, μια διεθνή προσωπικότητα και μια ιθαγένεια, με την ανεξαρτησία και την εδαφική της ακεραιότητα διασφαλισμένες. Μια ομοσπονδία που θα αποτελείται από δύο πολιτικά ισότιμες κοινότητες, όπως καθορίζεται από τα σχετικά ψηφίσματα των ΗΕ. Υποστηρίζουμε ότι μια τέτοια λύση θα είναι προς όφελος όλων των Κυπρίων, και πρέπει να προέρχεται από τους ίδιους τους Κυπρίους», τόνισε.

Ο κ. Καρακώστας σημείωσε ότι το κλειδί της λύσης βρίσκεται στην Αγκυρα και κάλεσε την αμερικανική Κυβέρνηση να ασκήσει πίεση στην Τουρκία. «Η επανένωση της Κύπρου σε μια διζωνική, δικαιοκτική ομοσπονδία θα ενισχύσει την ανατολική Μεσόγειο και θα φέρει ειρήνη και ασφάλεια στην περιοχή. Περαιτέρω, θα βοηθήσει την υποψηφιότητα της Τουρκίας να γίνει κράτος-μέλος της ΕΕ», κατέληξε.

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όσους παρέστησαν στην κηδεία, κατέθεσαν στεφάνια ή λουλούδια, έδωσαν εισφορές, απέστειλαν συλλυπητήριο τηλεγράφημα ή με άλλο τρόπο συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας για το θάνατο του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΨΑΡΑ

Η σύζυγος: Έλλη
Τα παιδιά: Λία
Γιώργος
Σωτήρης και Δεναλόη
τα εγγόνια
οι αδελφές

Εθνικά μνημόσυνα

Τελείται σήμερα Κυριακή 25 Ιουλίου 2010 στον ιερό ναό Παναγίας Ευαγγελίστριας στην Κλήρου, το ετήσιο μνημόσυνο των πρώων της κυπριακής ελευθερίας κατά την τουρκική εισβολή του 1974.

ΧΡΙΣΤΑΚΗ ΑΧΙΛΛΕΩΣ, ΝΙΚΟΛΗΜΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ ΓΑΛΗΝΗ

και δέηση για ανεύρεση και επιστροφή των αγνοουμένων **ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΥΛΟΥ και ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΚΟΥΜΠΑΡΙΔΗ** και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη τους να παραστούν. Επικηρύσιον λόγο θα εκφωνήσει ο Χρίστος Χριστοφίδης, μέλος της Κ.Ε.ΑΚΕΛ. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στους τάφους των πρώων στο κοιμητήριο Κλήρου.

Οι οικογένειες των πρώων

Τελούμε σήμερα Κυριακή 25.7.2010 στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Αλαμάνου το 36ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας αδελφού και θείου

ΣΤΑΥΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΚΑΜΙΝΤΖΗ
από το Λευκόνοικο
που έπεσε ηρωικά την 22αν Ιουλίου, 1974

Οικογένεια ΚΑΜΙΝΤΖΗ

Μνημόσυνο

Τελούμε σήμερα Κυριακή, στον ιερό ναό Παναγίας Ευαγγελίστριας, στα Κάτω Πολεμείδια Λεμεσού, το ετήσιο μνημόσυνο του προσφιούς μας υιού και αδελφού

ΑΝΤΡΟΝΙΚΟΥ ΜΕΛΑΧΡΟΙΝΟΥ
(τέως ΕΞ Αργακίου)

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι:
Μπτέρα, αδελφια και λοιποί συγγενείς

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι παρέστησαν στην κηδεία του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και αδελφού

ΤΑΣΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ
(από την Αμμόχωστο)

κατέθεσαν στεφάνια, έκαναν εισφορές ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο μας συμπαραστάθηκαν στο βαρύ μας πένθος.

Οι τεθλιμμένοι:
Η σύζυγος: Αργυρούλα Δημητριάδου
Η θυγατέρα: Κική Δημητριάδου
Η μητέρα: Κούλα Ηλιώτου
Τα αδελφια: Παντελής, Αντρούλα, Άννα, Λάμπρος, Μελανή, Δέσπω, Χριστάκης, Αθηνούλα

Αναστάτωση λόγω έργων στη Λευκωσία

ΣΕ μεγάλο εργοτάξιο θα μετατραπεί η Λευκωσία για δυο εβδομάδες τον Αύγουστο, δήλωσε από την Πάφο η υπουργός Συγκοινωνιών και Εργων Ερωτά Κοζάκου Μαρκουλλά.

Πρόκειται, είπε, για ένα μεγάλο έργο του αποχετευτικού και θα γίνει σε ένα μεγάλο κομμάτι της Λεωφόρου Λεμεσού. Ήδη, συνέχισε, έχουν ληφθεί όλα τα μέτρα ούτως ώστε «τα έργα αυτά να προκαλέσουν την όσο το δυνατό λιγότερη ταλαιπωρία στους οδηγούς. Τα έργα θα διαρκέσουν δύο εβδομάδες, παρόλο ότι, όπως είπα, η αρχική πρόβλεψη ήταν δέκα μέρες.

Οι εργολάβοι θα εργάζονται επί 24ωρο βάσει εκτός από την αρχία της 15ης Αυγούστου και το έργο σύμφωνα πάντα με την υπουργό Συγκοινωνιών θα γίνει σε δύο φάσεις.

Την πρώτη εβδομάδα στο δυτικό μέρος του δρόμου και θα υπάρχει η κυκλοφορία και στις δύο κατευθύνσεις στο ανατολικό μέρος και τη δεύτερη εβδομάδα τα έργα θα διεξάγονται στο ανατολικό μέρος της Λεωφόρου. Πρόκειται, ανέφερε, για ένα μεγάλο έργο αφού είναι το τελευταίο μέρος του αποχετευτικού Λευκωσίας.

Η κ. Μαρκουλλά είπε ότι «σίγουρα θα υπάρξει ταλαιπωρία» γι' αυτό και προτρέπονται οι οδηγοί αν είναι δυνατόν να αποφεύγουν αυτό το τμήμα του δρόμου και «να δείξουν κατανόηση».

Αγγελία Θανάτου

Αγγέλλομε τον θάνατο της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΝΙΚΟΛΗ
που απεβίωσε το Σάββατο 17 Ιουλίου 2010 σε ηλικία 56ετών και κηδεύτηκε την Κυριακή 18 Ιουλίου 2010.

Ευχαριστούμε θερμά, όλους όσοι παρέστησαν στην κηδεία, κατέθεσαν στεφάνια και λουλούδια, έδωσαν εισφορές, απέστειλαν συλλυπητήρια μηνύματα και με οποιονδήποτε τρόπο μας συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας

Οι τεθλιμμένοι:
Σύζυγος: Παναγιώτης Νικόλης
Τέκνα: Άννη Αντρούλα μετά συζύγου
Κασιόλη Αντρούλα μετά συζύγου
Άννα και Ανδρέας
και εγγόνια

Κηδεία

Την πολυαγαπημένη μας σύζυγο, μητέρα, γιαγιά και αδελφή

ΕΥΓΥΜΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
(από Δελίκηπο, μητέρα κοινοτάρχη Δελίκηπου)
που πέθανε χθες Σάββατο 24/7/2010 σε ηλικία 70 χρόνων, κηδεύουμε σήμερα Κυριακή 25/7/10, από τον ιερό ναό Μεταμορφώσεως του Πατρός, στις 4.00 μ.μ. και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι: Ο σύζυγος: Ανδρέας Νικολάου
Τα παιδιά: Αθανάσιος, Νίκος, Σωτήρης, Χριστάκης
τα εγγόνια, τα αδελφια και λοιποί συγγενείς

Παρακαλούμε όπως αντί στεφάνων γίνουν εισφορές για την ανέγερση κοιμητηρίου στην κοινότητα Δελίκηπου.

Αγγελία θανάτου

Με βαθιά θλίψη αγγέλλομε το θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

ΓΙΩΡΓΟΥ ΗΡΑΚΛΕΟΥΣ (ΝΗΣΙΩΤΗ)
(από τη Νήσσο)

που συνέβη χθες Σάββατο 24/7/10 σε ηλικία 76 χρόνων. Η κηδεία έγινε χθες από τον ιερό ναό Παναγίας Ευαγγελίστριας στην Παλουριάτσια.

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όσους παρέστησαν στην κηδεία, κατέθεσαν στεφάνια, έκαναν εισφορές ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο μας συμπαραστάθηκαν στο βαρύ μας πένθος.

Οι τεθλιμμένοι:
Η σύζυγος: Αναστασία Ηρακλέους
Τα παιδιά: Αντρούλα, Ηρακλής, Λεύκος
τα εγγόνια, τα αδελφια και λοιποί συγγενείς